

# ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ КОНФЕРЕНЦИИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 222 (12635) Пятница, 21 ноября 1980 года

Цена 2 коп.

## Сегодня состоится XXXV городская отчетно-выборная партийная конференция

### ПЛОДОТВОРНОЙ РАБОТЫ!

Сегодня на свой форум соберутся делегаты городской отчетно-выборной партийной конференции, лучшие представители коммунистической организации города. Соберутся, чтобы дать оценку деятельности городского комитета партии за отчетный период, подвести итоги работы партийной организации города в целом.

При всей традиционности этих конференций, проходящих в определенные Уставом партии сроки, каждая из них несет на себе неповторимый отсвет своего времени.

Идет к концу 10-я пятилетка, ставшая выдающейся вехой в развитии нашей страны. Коммунисты, все трудящиеся Ленинска-Кузнецкого не были сторонними наблюдателями ее победного шествия. Вместе со всем советским народом наши горожане были в самой гуще горячих дел по повышению эффективности и качества работы на любом участке, где они были заняты. Центром приложения всех наших усилий, в конечном счете, было и остается осуществление экономической политики партии.

Эти усилия дали свои плоды. Объем промышленного производства вырос с начала пятилетия более чем на 31 процент, а прирост реализации продукции превысил 41 процент. Пять предприятий, 145 участков, цехов, бригад и более 3000 трудящихся уже работают в счет 11-й пятилетки. За минувший период пятилетки шахтеры выдали сверх плана 2 миллиона тонн угля, а трудящиеся предприятий, выпускающих товары народного потребления, — на 48 миллионов рублей своей продукции.

Есть немало и других отрядных результатов, достигнутых благодаря творческому отношению к труду, активному социалистическому соревнованию.

Но мы были бы плохими коммунистами, дав убавить себя некоторыми положительными показателями. Положение дел в последние два года не столь уж благополучно. Общий прирост выпуска и реализации продукции достигнут в основном за счет новых мощностей камвольного-суконного комбината. Половина предприятий не справляется с начала пятилетки с планами производства и почти одна треть — с планами реализации. За отчетный период шахтеры задолжали стране 200 тысяч тонн угля.

Не справились со своей программой на пятилетку строители города. Они не сдали ряд важных для города объектов социально-бытового и коммунального назначения, отстают с сооружением жилья. Увеличился объем незавершенного строительства.

Нет надобности скрывать объективные причины отставания, и о них будет сегодня речь на конференции. Но самый верный партийный подход к оценке результатов всей нашей работы — это конкретный и деловой анализ упущений и промахов в работе, выявление внутренних причин, их порождающих. И одновременно — определение путей и средств выхода из отставания, создания условий для уверенной ритмичной работы в 11-й пятилетке.

Делегатам следует принципиально, по-партийному разобраться в отставании тех или иных коллективов и дать строгую, нелицеприятную оценку причин и конкретных виновников отставания.

Самый верный подход к оценке наших дел — это рассмотрение их сквозь призму постановки организационно-партийной и политико-воспитательной работы. В ходе работы конференции мы еще и еще раз сможем убедиться, что прочный успех сопутствовал тем коллективам, где была на высоте деятельность первичных партийных организаций. Из этого следует очевидный вывод: делегатам надо сосредоточить внимание на путях активизации всех форм и методов партийного руководства, политико-воспитательной и идеологической работы в коллективах.

Нет сомнения в том, что работа нынешней отчетно-выборной конференции, ее постановления вызовут новый рост трудовой и политической активности всех коммунистов и трудящихся города.

**ПЛОДОТВОРНОЙ ВАМ РАБОТЫ, ТОВАРИЩИ ДЕЛЕГАТЫ КОНФЕРЕНЦИИ!**

### С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

г. Ленинск-Кузнецкий, шахта имени 7 ноября.

Рабочим, инженерно-техническим работникам, служащим, партийной, профсоюзной и комсомольской организациям шахты.

Дорогие товарищи!

Областной комитет партии сердечно поздравляет вас с замечательной трудовой победой — досрочным выполнением плана и социалистических обязательств завершающего года десятой пятилетки по добыче угля и производительности труда.

С начала года народному хозяйству поставлено 2480 тысяч тонн высококачественного топлива, из них более 300 тысяч тонн сверх плана. Производительность труда достигла 145 тонн на рабочего в месяц.

Досрочно, 26 августа текущего года, завершена пятилетний план. Всего в счет десятой пятилетки будет добыто около 12,8 миллиона тонн угля, в том числе более 900 тысяч т сверх плана. Секонмлено 12 миллионов киловатт-часов электроэнергии, на 660 тысяч рублей материалов.

Коллектив шахты имени 7 ноября 19 ноября первым на руднике и в объединении «Ленинскуголь» выполнил годовой план добычи угля. Горняки посвятили свою трудовую победу XXXV городской партий-

ной конференции. В этот успех большой вклад внесли очистные бригады А. Т. Попова, В. И. Кубышева, Н. И. Кулышева, производственные коллективы В. С. Зайцева, В. Н. Смирнова, Л. И. Башмакова, И. Л. Руденка.

Примечательно, что достигнутые успехи получены без дополнительного ввода производственных мощностей, за счет совершенствования технологии, угледобычи, творческого поиска внутренних резервов производства, высокой ответственности каждого коллектива шахты за порученное дело, большой организаторской и политической работы партийной, профсоюзной и комсомольской организаций по осуществлению поставленных XXV съездом КПСС задач повышения эффективности и качества работы.

Заслуживает особого внимания, что коллектив вашей шахты не остановился на достигнутом, а в ответ на выступление Л. И. Брежнева на октябрьском (1980 г.) Пленуме ЦК КПСС и его указания по наращиванию топливно-энергетической базы страны, решил перекрыть обязательства завершающего года десятой пятилетки и ко дню открытия XXVI съезда КПСС выполнить двухмесячный план.

Выражаем твердую уверенность в том, что коллектив приумножит славные трудовые традиции, еще настойчивее развернет борьбу за выполнение решений партии.

Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, новых успехов в труде на благо нашей великой Родины!

ОБКОМ КПСС.

Качественные показатели у горняков шахты — одни из самых лучших в бассейне. Так, среднемесячная производительность очистного комбайна — 37 тысяч тонн, а себестоимость тонны топлива менее шести рублей.

Развернув социалистическое соревнование в честь предстоящего XXVI съезда КПСС, трудящиеся шахты решили добыть до конца завершающего года десятой пятилетки еще 320 тысяч тонн угля, В. ДАННИКОВ.



### ДОВЕРИЕ ОБЯЗЫВАЕТ Фотоочерк

В административно-бытовом комбинате висит красочная «мелница»: очистная бригада Владимира Елагина за сутки выдала 2950 тонн угля при плане 1400. Через день появилось поздравление в этот же адрес: бригада выполнила годовое задание. За этими скупыми строками — кропотливый, настойчивый, повседневный труд всего коллектива и его вожака коммуниста Владимира Елагина.

На шахту «Октябрьская» Владимир пришел после службы в рядах Советской Армии. За плечами были годы учебы в горном техникуме. На участке № 3, где начал тру-

диться В. Елагин, быстро приметил трудолюбивого парня. Горняки полюбили его за общительный характер, умение найти подход к любому человеку. Вскоре комсомольцы избрали его своим вожаком, а затем доверили возглавить только что созданной на шахте комсомольско-молодежное звено.

В прошлом году на участке была создана комсомольско-молодежная бригада. На первом собрании горняки единодушно решили, что возглавить ее должен Владимир Елагин. И они не ошиблись в выборе.

(См. на 2-й и 3-й стр.)

### ПАРТИЙНЫЙ АВАНГАРД

Делегаты городской партийной конференции — лицо партийной организации нашего города. Всего на XXXV городскую партийную конференцию избрано 726 делегатов, более половины из них — рабочие, 254 — женщины.

Все делегаты партийной конференции имеют партийные поручения, активно участвуют в обще-

ственной жизни, подавляющее большинство является передовиками производства. 353 делегата — ударники коммунистического труда, 112 — депутаты городского и поселковых Советов, 354 человека награждены орденами и медалями. Среди делегатов Герои Социалистического Труда П. И. Божов, Ю. Л. Черепов, Д. К. Придаченко,

И. А. Роговский, лауреаты Государственных премий В. Т. Иконников, А. Т. Попов, М. В. Качесов, Е. И. Шилин.

Качественно лучшим является и состав делегатов по образованию. С высшим и незаконченным высшим образованием — 223 делегата, со средним — 304.

Более половины делегатов избраны на конфе-

ренцию впервые. В возрасте до 30 лет на конференции — 102 делегата.

В городской партийной организации, как и в целом в нашей партии, сохраняется преемственность поколений. Она четко выражена и в составе делегатов. 107 человек старше 50 лет, свыше 10 раз избирались на конференции 6 человек. Например, в составе делегатов Афанасий Кузнецов Чулков, член КПСС с 1919 года,

# На предсезонной поверке ПЯТИЛЕТКА РОСТА

Сравнительно молодая наша фабрика. Ее рождение приходится на 1958 год. Но мне кажется, что пора создавать музей предприятия. Что бы мы поместили туда? В первую очередь, изделия, выпускаемые коллективом в разное время: стулья, столы, круглые обеденные диваны с круглыми валиками, штакетики, дранку. Диванчик бы внесли современные комбинированные шкафы с антресолями, которые фабрика изготавливает сейчас. Меняются запросы покупателей, изменяется и ассортимент изделий. Остановиться сегодня — значит, отстать завтра. Но заметьте, как вырос в своем мастерстве наш коллектив. Одно дело изготовить простой стул, другое — сложной конструкции шкаф с использованием целого набора лакокрасочных веществ. Особенно показательна в этом отношении десятая пятилетка. Если в 1976 году коллектив выпустил продукции на 1137 тысяч рублей, то ныне мы намерены изготовить изделий на 2376 тысяч рублей, причем сверх плана на 106 тысяч рублей.

Трудно, хлопотно было, не останавливая производство, наращивать мощности, вести реконструкцию. Сколько трудностей пришлось испытать при освоении новой технологии, сколько неурядиц возникало с поставками деталей! Но всегда и во всем чувствовалась заинтересованность коллектива, и в первую очередь коммунистов. Они показывали и показывают сейчас пример настойчивости, целеустремленности, пример добросовестного отношения к делу. Вспоминаю, как тяжело

внедрялась отделка кромки изделий полиэфирным лаком. Одна, вторая, десятки деталей шли в брак. Люди отказывались работать, просили перевести на другой участок. И вот тогда за дело взялась коммунист Александра Алексеевна Седлова. Простудировала справочники, инструкции, обстоятельно проанализировала причины неудач своих напарниц. А когда освоила производство, то и других научила своим приемам и методам работы. Сейчас половина изделий выпускается с улучшенной отделкой.

Нелегко было на сборке. Но и здесь пример показывали коммунисты. Шаг за шагом накапливался опыт, совершенствовалась технология. Подобных примеров можно привести немало. Везде чувствуется авангардная роль коммунистов. И пусть невелика наша партийная организация, но велико ее влияние на дела производства. Возникает ли какая проблема, надо ли решить кардинальный вопрос, директор фабрики А. С. Бурлов говорит: «Давайте соберем коммунистов, вместе посоветуемся». И коллективно вырабатываем правильные решения. Предложено было, к примеру, пересмотреть организацию труда на отделке и сборке. Вместо двух созданы четыре бригады, продумали формы соревнования между ними, определили условия, которые наряду с процентом учитывают качество продукции, трудовые затраты коллектива, дисциплину. Это привело к повышению ответственности каждого рабочего, укрепленности слаженности всех звеньев производственного процесса.

Переход на систему кооперированных поставок повлек за собой ряд проблем. Много мы страдали от неритмичного поступления деталей. Нередко в первой половине месяца коллектив нашей фабрики работал вполсилы, зато после двадцатого числа начинались авралы. Чтобы выполнить план, люди не уходили из цехов по 9—10 часов. Подобное положение никого не устраивало. Вопрос рассматривался на совещаниях различного ранга. За четкий ритм боролась и партийная организация. Обсудили мы с просьбой проанализировать состояние дел с поставками в группу народного контроля, фабком Кемеровской мебельной фабрики. Составилась и встреча с секретарем партийной организации. Совместными усилиями были выработаны оптимальные варианты поставок.

Я уже говорила, что наша партийная организация малочисленна. И это волнует коммунистов. На отчетно-выборном партийном собрании было отмечено, что база роста есть: отлично зарекомендовали себя и на производстве, и в общественной работе отделочницы В. И. Сапогова, Т. Д. Проскурина, бригадир сборщиков С. П. Черных, полировщица В. С. Димачева и другие.

Сложные задачи предстоит решить коллективу в одиннадцатой пятилетке. Выпуск продукции увеличится почти вдвое. И как всегда в авангарде этой борьбы будут коммунисты.

**Н. БАРМИНА,**  
секретарь партийной организации мебельной фабрики.

# ДОВЕРИЕ ОБЯЗЫВАЕТ



Самой ответственной сменой на шахте считается ремонтная. Вся добыча идет в эту смену. Часами от подготовки механизмов, Владимир постоянно работает в эту смену. Часы задерживаются и после смены. И в том, что коллектив работает в среднем с двухтысячной нагрузкой, большая заслуга бригадира.

## Слово делегату



**Л. ПОХОДЯЕВА,** заслуженный строитель РСФСР, бригадир отделочников Ленинского СУ № 1.

С 1976 по 1980 годы наше управление построило около 30 жилых многоквартирных домов, три детских сада, гостиницу, школу на 1320 мест. И в каждой новостройке наша бригада приняла самое активное участие. Коллектив вышел в ногу с теми требованиями, которые ставил перед нами XXV съезд КПСС. Все члены

бригады стали ударниками коммунистического труда. Сейчас все работают по четвертому разряду. Бригада постоянно добивалась хороших результатов в труде, классных мест в соревновании как в управлении, так и в тресте «Кузбассгражданстрой-3», комбинате «Кузбасскилстрой».

Люди выросли духовно. Л. А. Ринглер и Т. Н. Дегтярева стали коммунистами, добрыми и активными помощниками во всех делах, заботах, хлопотах коллектива. Они являлись застрельщиками высокопроизводительных ленинских суботников.

Радостно отметили пополнение семей у четырех членов бригады, у которых стало по двое ребят, а также три новоселья.

Много радости выпало на мою долю: награждение орденом Трудовой Славы III степени, присвоение звания «Заслуженный строитель РСФСР», участие во Всесоюзном совещании наставников. Как тут не гордиться профессией строителя! Как тут не трудиться лучше!

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

За два года, прошедшие после предыдущей отчетно-выборной партийной конференции, городская партийная организация выросла на 882 человека и сейчас насчитывает в своих рядах 9200 членов и кандидатов в члены КПСС. Среди принятых 70 процентов составляют рабочие. Партийная организация города пополнилась за счет передовиков производства, активистов общественной жизни. За два прошедших года принято 128 ударников коммунистического труда, 53 секретаря комсомольской организации, 41 народный депутат, 56 народных контролеров.

Численность коммунистов росла главным образом за счет молодежи. Среди принятых около 70 процентов — комсомольцы.

Качественно совершенствовалась структура первичных партийных организаций. Число партийных групп увеличилось на 42. И сейчас в городе действует 156 первичных, 345 цеховых партийных организаций, 260 партийных групп. В 1980 г. организованы парткомы железнодорожного узла и шахты «Кузнецкая».

## Слово делегату



**Ю. ШУБИН,** бригадир проходчиков шахты, управления «Кольчугинское».

учил молодых. В работе, как правило, рядом с молодым ставил опытного проходчика. Вот так, незаметно, где советом, где делом Виктор Петрович сменитировал звено, которое сейчас является одним из лучших не только в бригаде, но и на четвертом участке.

Я привел лишь один пример. А сколько добрых дел было за 10-ю пятилетку! Бригада обильно работает на смену ставится горняком приходит молодежь. Но коллектив остается надежным, слаженным благодаря таким людям, как Виктор Петрович Заболотный и другие.

Не случайно наша бригада одной из первых досрочно выполнила пятилетний план, а за десять месяцев нынешнего года имеет на сверхплане с учетом 194 метра горных выработок. А заслуга. А ток во всех трудовых делах задают коммунисты.

В нашей бригаде шестнадцать человек, трое из них — члены КПСС. Всего три человека, а сила большая.

Коммунист Виктор Петрович Заболотный в начале года возглавил звено. Он владеет всеми тонкостями профессии проходчика. И этому ча-

Трудную, но интересную жизнь прожил Иван Афанасьевич Басалаев. Начиная свою трудовую биографию тринадцатилетним мальчишкой в 1912 году рабочим частной лавочки в Пермской области. С середины двадцатых годов он трудился на различных предприятиях Кузнецкого края. Был на профсоюзной работе, в конце тридцатых годов избрался секретарем парткома прииска Мало-Таловая Салаирского приискового управления. Немало лет проработал в Ленинске-Кузнецком.

И где бы он ни трудился, опираясь в дело своей ответственностью.

Много событий хранит память Ивана Афанасьевича. Самое памятное — в 1930 году Ленинский РК ВКП(б) Западно-Сибирского края принял его кандидатом в члены большевистской партии.

С тех пор с партией коммунистов связана вся его жизнь.

На днях товарищи по партийной организации сердечно поздравили Басалаева с юбилеем — пятидесятилетием: пребывавший в рядах Коммунистической партии.

**А. ГОРОШКО.**

## ПОЛВЕКА В ПАРТИИ

В ПАРТИ № 2, пожалуй, не найти человека, который не знал бы Рукина. Еще бы! Вон как одного из лучших коллективов Кемеровского автоуправления. Попасть сюда, пройти школу бригады мечтают каждый новичок.

В автопредприятии Александр Семенович пришел в 1965 году. С настойчивостью и упорством начал он накапливать опыт. Начиная как и многие новички, на стареньком «Москвичке». Работа — больше ремонтная, чем поездка. И все же те дни Рукин вспоминает с благодарностью.

— Я не столько приравнивался к машине, сколько «обкатывал» сам себя. Из-под машинки, кажется, не вылезал: чистил, влил, варил, красил.

Энергичный, старательный парень приобрел практическую хватку, «ог» и «до» изучил все узлы, на слух мог определить неисправность в двигателе или карбюраторе. И потянулись к нему шафера — за помощью, дельным советом. Федюшкиным

# НА ВЕРНОМ

Трудолюбием и безотказностью заслужил он вскоре уважение многих таксистов, даже тех, у которых опыта было куда больше.

Прошло два года, и комсомольца предприятия выбрали Рукина своим вождем. Потому что великий в него, надеялись, что сумеет повести за собой других. И вера эта помогла во всех делах.

До сих пор помнят, какую боевую агитбригаду сумел он сколотить, как по его инициативе была возрождена художественная самодеятельность — на выступлениях невозможно было попасть!

Весной 1968 года Александр Рукин подает заявление в партию. «Хочу быть в первых рядах строителей коммунизма», — было написано в нем. Эти емкие слова нужно было перенести на будущие дела, на каждый день работы. К гордому званию рабочего теперь прибавлялось еще более от-

ветственное — коммунист. И когда предложили ему возглавить первую в ПАРТИ комсомольско-молодежную бригаду, согласился сразу: хорошая возможность партийной закалки!

Психологически на этой новой была ситуация. Нужно было руководить каждым и всеми сразу: А тут было — 44 человека! Тут неправильно поведешь себя, зарвешься, покажешься на своей авторитет. — и все полетит под откос.

— А Александр Семенович «взял» трудом своим, — вспоминает вождем бригады Сергей Ивочкин. — На линии он — первый, с утра до ночи в цехе. У кого поломка — Лядинич! Уже бригадирские ноги из-под машинки видны. Но ями мы со временем его науку: лишний день на ремонте потеряешь — десять найдешь.

Стал чувствовать бригадир ребята друг за

# РЕКОНСТРУКЦИЮ — НА ПРОЧНУЮ ОСНОВУ

**ХОРОШО** работает бригада лауреата Государственной премии СССР А. Т. Попова нашей шахты. Это крепкий, сплоченный коллектив, умеющий трудиться. Но насколько не умаляя его достоинства, скажу: во многом успех бригады зависит от того, что она отрабатывает лавы пласта Польшаевского-1, подготовленные по бремсберговской схеме.

Три года проходчики, монтажники, строители проходили главные выработки, монтировали магистральные конвейеры, строили вентиляционную и подъемную установки, линии электропередачи. В итоге подготовлено к выемке на этом бремсберге около 10 млн. тонн запасов угля. К концу нынешнего года завершатся подсобные же работы по пласту Польшаевскому-2 и будут готовы к выемке еще 10 млн. тонн угля.

Заканчивается нарезка основных выработок по пласту Байкаинскому. Причем ленточный конвейер 2ЛУ-100, третий по наклонному стволу, уже смонтирован. На 1981 год намечен пуск котельной юго-западного ствола на 23 тонны пара в час. С ее пуском будет обеспечена издежная подача свежего воздуха для всего шахтного поля.

В 1981-1982 гг. будут проводиться работы по

вскрытию и подготовке пластов Инского-3 и, что особенно важно, Надбайкаинского-2. На каждом из них также будут строиться вентиляционные, подъемные установки, надшахтные здания, проводиться бремсберги, сооружаться бункера емкостью по 500 т угля.

Кажется, что еще лучше: шахта имеет очистной фронт, есть перспектива развития. Нас даже похваляют за инициативу (правда, если и план по добыче перевыполняем).

Но все это — обманчивое благополучие. Хозяйством не решить капитальных вопросов развития шахты. Это под силу только реконструкции. Разумеется, реконструкция настоящей, проводимой по хорошо продуманному проекту и быстрыми темпами.

К сожалению, такой реконструкции мы не видим. Поэтому хочешь не хочешь, а выходишь из тяжелого положения приходится своими силами. Не будем углубляться в даль десятилетия, обратимся к последнему по времени примеру.

По проекту реконструкции шахты, утвержденному в 1965 году, с того времени на поверхности не построено ни одно-

го здания, а предусмотренные им горные работы уже близки к завершению. К 1975 году стало ясно, что проект устарел, шахта перекрыла все проектные показатели. Был утвержден новый проект с увеличением мощности и сметной стоимости, но и его ждет та же участь. Строить некому, а шахта к 1985 году отработает подготовленные запасы. Значит, надо готовить еще один проект реконструкции.

Теперь другая сторона вопроса. Допустим (это, конечно, фантастика), будет осуществлен нынешний проект реконструкции. Что станет с тем, что шахта с большими потугами сейчас строит сама? Давайте посмотрим. За три года мы построили две вентиляционные установки, еще две намечаем к строительству да имеем четыре действующие. А пуск мощного проектного вентилятора ВВД-40 делает все их ненужными. Вместо семи — одна вентиляционная установка. Комментировать это сопоставление, наверное, нет надобности. То же можно сказать и по энергоснабжению шахты. Совершенно очевидно, что от строительства объектов, предусмотренных

проектом реконструкции, никуда не уйти. А то, что сейчас осуществляет шахта, — временные решения. Все затраты, по сути дела, бросовые, направленные только на поддержание достигнутого уровня добычи.

Резонен вопрос: а почему бы сразу не строить реконструкцию?

Юрге, «столярку» — в Мысках.

И снова выходим на ту же мысль: не кустарно надо решать вопросы социально-бытового строительства, а на основе проекта реконструкции, предусматривающего комплекс работ по промышленному и социально-бытовому строительству, и с солидным подрядчиком. А пока еще социальное строительство — забота только самих шахт. Какие же на шахте строители — известно.

Если всерьез решать вопросы строительства подрядным или хозяйственным способом, надо развивать кирпичные заводы, полнее загружать мощности завода ЖБК-2. Техническая дирекция объединения рассматривает вопросы развития шахт и ведения горных работ пять-шесть раз в году. Составляется программа на год, квартал. А вот вопросы реконструкции шахт не рассматривает никто, все пущено на самотек. Разве будет Беловский шахтостроительный трест что-нибудь строить в Ленинске или обеспечить строительство хозяйства?

Можно прямо сказать: не заметно у нас существ-

ования дирекции по нап-

строительству. Мы не видим перспектив в развитии строительства жилья в нашем поселке.

А острота жилищной проблемы пока не сглажена. И не только у нас — в целом по городу.

Проблемы реконструкции, которые здесь встроены, — не особенность только шахты имени 7 Ноября. Они, по существу, типичны для всех шахт города. Все шахты требуют скорейшей реконструкции. На «Октябрьской» — уклонные поля по 1,5 км в более, на «Комсомольце» — не решены вопросы вентиляции и т. п.

Реконструкцию подрядным способом надо развивать еще и потому, что работа хозяйственным способом без снижения плана по добыче, чтобы выведать людей на строительство. На это же никто не пойдет, учитывая острую потребность в угле.

Значит, надо быстрее создать шахтостроительный трест и для реконструкции шахт и для большого размаха строительства жилья шахтерам. Об этой перекрестной проблеме говорилось много раз. Пора и в дело переходить. Чем скорее, тем лучше.

**Г. ХАРИТОНОВ,**  
директор шахты имени 7 Ноября.

## Слово делегату

**В. МАТИИКО,** бригадир сборочного цеха электротрампового завода.

В 1975 году заводом произведено продукции почти на шесть с половиной миллионов рублей, а в прошлом — эта цифра увеличилась более чем на 3 миллиона. На прилавках магазинов появились новые товары, изготовленные руками рабочих нашего завода, — хрустальные рассиватели. Лучше, качественнее стала наша продукция. Девять видов электроламп и четыре вида рассивателей выпускаем с государственным Знаком качества.

Примечательной была пятилетка и для нашей бригады. Два года назад нам доверили освоить выпуск новых

судовых электроламп, большинство которых идет на экспорт. В январе 1979 года в сутки мы выпускали две тысячи электроламп. Сейчас суточное задание увеличилось почти в три с половиной раза. С ним мы справляемся успешно.

Мы взяли социалистическое обязательство: к дню открытия съезда выдать государству сверх плана двенадцать тысяч изделий. Уверены, что с поставленной задачей справимся. В бригаде побольше хороших людей. Большинство отлично знает свою специальность, хорошо понимает задачи, стоящие перед заводом.

Меня, газомашинщика, горняк бригады. Но не спешит домой бригадир, хотя и ждут его родные. Много общественных дел на шахте у Владимира. Он — член парткома. Кроме того, нужно подготовиться к очередному

## БЯЗЫВАЕТ

понятию в системе экономического образования. А потому В. Елагин — частый гость в кабинете политпросвещения, где сосредоточены необходимые литература, различные наглядные пособия. Текст и фото М. Николаева.



## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В настоящее время в городе в системе партийного, комсомольского политпросвещения и экономического образования в кабинете политпросвещения, где сосредоточены необходимые литература, различные наглядные пособия.

За два года слушатели с помощью пропагандистов разработали 5 тысяч экономически обоснованных социалистических обязательств и лицевых счетов экономии, внесли около 4 тысяч рационализаторских предложений с экономической эффективностью, превышающим 3 миллиона рублей.

Всего в городе свыше 9 тысяч активистов идеологической работы, в том числе 1300 лекторов, 650 политинформаторов, 3,5 тысячи агитаторов. Они ведут идейно-воспитательную работу в трудовых коллективах и в местах жительства, 474 процента идеологической активны — коммунисты.



**РАДУЕТ** то, что за годы пятилетки принятие на плачово-убыточного стало прибыль-

## ПУТИ

друга начинают стоять. Да и вообще отличные парни, работающие. Все так. Но вот настоящего коллектива не было. В чем же дело? Как собрать воедино разрозненные пока группы? Жизнь сама подсказала решение.

Два года назад бригада начала работать по методу бригадного подряда. Первой в автоуправлении. Еще большая ответственность легла на коммунистов. Дело было новое, настоящая «целина». И первую «борозду» нужно было проложить не где-либо, а в сознании людей. «Бунтари-одиночки», не желавшие терять дорогу «свободы действий» на маршруте, «сентимки и те, кому яростно «все равно», — всех нужно было убедить в преимуществах нового метода. «Сам-то мужикся: как, чем все обернется? Не один ведь, корок душ за тобой. Многие семейные, и трудовую копилку терять им было не резон».

Решили так попробовать. Кое-кто по-своему оценил выгоды нового метода. Чу, вот ты мотаешься по городу, пере-выполняешь план, а за-чем? Можно и на 90 процентов план сделать или хотеться — давать его потелька в телька. Ведь из общего котла деньги все равно будут разделены на всех поровну.

«З, же, сг, — твердо сказал бригадир, — так дело не пойдет. Подымаются совет бригады, куда входят, кроме Рукина, опытные водители Леонид Смирнов, Мария Сидорова, Михаил Матюшкин, Александр Белоглазов. Нетерпимую обстановку подобрали «мудрым тактикам» создали на первом же общем собрании. «Почему я привез выручку, а ты нет, я выработал свои часы, а ты недоработал?» Неловко, стыдно, да и нечего было ным отвечать на столь любознательные вопросы.

Незаметно, исподволь рондажа единый коллектив, живущий по принципу — работать на совесть, и только так. Больше при-

вез в общую копилку — больше получил. А если возомка, авария? Так ведь рядом бригада, которой не выгодны твои простоя. Взаимовыручка, товарищество прочно встали на первое место в бригаде.

Не заставили ждать себя и результаты. У «рукиндцев» — самый высокий коэффициент использования — 0,82, потеря рабочего времени сведены до минимума. Не раз занимал коллектив «лисиные места» в соревнованиях среди комсомольско-молодежных бригад управления. А 19 апреля этого года молодежь раторговала о выполнении пятилетки!

Достоинство встречают они и XXVI съезд КПСС. Завали слово плаг завешивающего года пятилетки — январь к 23 декабря, а вот недавно справлялись с ним.

На верной пути молодые шоферы бригады. И уверенно ведет ее к новым успехам, учит и подмывает расти коммунист Александр Семенович Рукин.

**Е. НОСЫРЕВ.**

## Слово делегату

**С. КОНДРАТЬЕВА,** бригадир сьемщиц прядильного цеха КСК.

Наша небольшая бригада сьемщиц входит в состав комплекса помощи мастера Иван Яковлева. Коллектив молодой, существует всего два года, но уже сложился. В бригаде 15 человек, четыре из них сьемщицы, а обслуживаем 20 прядильных машин. Это означает, что прядильщицы работают на расширенной зоне обслуживания оборудования, то есть на долю каждой приходится по 2-2,5 машины при годовой норме 1,5. А значит, и на нас сьемщиц, нагрузка возрастает: чистым ма-

шины, «расширяем» их, во всем помогаем прядильщицам. Это повышает ответственность, вы-пуск пряжи, поднимать ее качество, что, в свою очередь, улучшает и расширяет ассортимент тканей.

На комбинате я работаю 13 лет. Многие изменились за это время: люди, и их отношение к делу, и техническая оснащенность. Особенно заметны улучшения за последние годы — комбинат наращивает мощности, увеличивая выпуск добротнейшей про-



думщи. Большой вклад в это вносят коммунисты КСК.

Слово делегату



Т. СУЛОНИКОВА, секретарь парторганизации школы № 18.

Так уж повелось: если наш педагогический коллектив занимает не первое место в межшкольном городском социалистическом соревновании, то, по меньшей мере, — второе. Эти высокие оценки соответствуют, конечно, проводимой учителями работе. Мы добились стопроцентной успеваемости учащихся. Качественная за годы пятилетия «шагнула» с 32 до 40 процентов. Слагаемых успеха, разумеется, много. Но главное в любом добром начинании — всюду тон задают коммунисты. В нашей партийной организации их как будто и немного — 12 человек. Помогает хорошо на-

лаженный контакт с беспартийными членами педагогического коллектива. Каждое партийное собрание у нас — открытое. И беспартийные активно участвуют в их подготовке, так же, как и коммунисты, выступают с самоотчетами, вносят предложения.

В начале пятилетия в школе были паспортизованы лишь один-два предметных кабинета. Сегодня 20 из 25. Не только оформлению, но и техническому оснащению можно позавидовать. Впервые для учащихся младших классов созданы группы продленного дня.

Назову самых беспокойных коммунистов. Это — Нина Степановна Просяникова, Зоя Григорьевна Вахранева, Людмила Яковлевна Леонова, Валентина Васильевна Плотникова. Они активисты, что называется, «по натуре». Эти люди настойчиво совершенствуют свое педагогическое, преподавательское мастерство (опыт их работы уже неоднократно обобщался в коллективе.) помогают молодым преподавателям. Благодаря таким вот людям складываются и живут в школе добрые традиции.

Борьба за каждого учащегося дает хорошие плоды. Треть минувшего выпуска поступила в вузы, столько же — в техникумы и училища. Такая статистика радует.

Сокровищница знаний

Более 5600 читателей регулярно посещают библиотеку Центрального Дворца культуры угольщиков. Среди них — шахтеры, строители, врачи, учителя, работники службы быта. Их сюда привлекает богатый выбор разнообразной литературы. Книжный фонд состав-

ляет более 60 тысяч экземпляров.

У библиотеки есть много постоянных читателей. Одна из них — Зинаида Ивановна Бочковская, которая впервые перешагнула порог библиотеки в 1943 году. А вот парикмахер Евгений Хисматов и мастер завода «Красный Ок-

тябрь» Виктор Зорин пришли сюда недавно, но им уже понравились эта библиотека и ее приветливые хозяйки Мария Абрамовна Беренгольц и Наталья Петровна Кирсанова.

На снимке: в библиотеке Центрального Дворца культуры угольщиков. Фото М. Никонова.



КИНО

Кинотеатр «Победа»

ВЕСТСАЙДСКАЯ ИСТОРИЯ (2 серии) (16, 18.30) ГАРРИ И УОЛТЕР СЛЕДУЮТ В НЬЮ-ЙОРК (11.40, 21). ПОСЛЕДНИЙ ШАНС (10, 14).

Малый зал СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН (2 серии) (14).

Кинотеатр «Сибирь» ВЕРНЕМСЯ ОСЕНЬЮ (12, 16, 18, 20, 22). ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЛУКИ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет» МОЯ АНФИСА (16, 18, 20). Р.В.С. (14).

Кинотеатр «Строитель» ПИРАТЫ XX ВЕКА (16, 18, 20). СЕРЕБРЯНОЕ КОПИТЦЕ (14.30).

Кинотеатр «Родина» ПРОГУЛКА, ДОСТОЙНАЯ МУЖЧИН (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). КАК ИВАНУШКА-ДУРАЧОК ЗА ЧУДОМ ХОДИЛ (9.30, 14).

ДК имени Ленина БЕЛУССКИЙ ВОКЗАЛ (18). ДЮМА НА КАВКАЗЕ (20).

ДК шахты «Польсаевская» САМЫЙ ЛУЧШИЙ В МИРЕ (18, 20).

Клуб «Дружба» СМЕРТЬ НЕГОДЯЯ (2 серии) (16, 19).

Центральный Дворец культуры 22 ноября

приглашает на молодежный вечер танцев с развлекательной и познавательной программой. Начало в 20.30.

23 ноября

приглашает на ВОСКРЕСНЫЙ СЕМЕЙНЫЙ ДЕНЬ ОТДЫХА. Здесь можно будет послушать концерт детского ансамбля «Юный ленинец» «Веселые старты», посмотреть выставку творческих работ преподавателей детской художественной школы, приобрести новые книги, принять участие в соревнованиях. Детей ожидает встреча с любимыми героями мультфильмов. Начало в 15.30.

В связи с переводом обувного цеха из здания по ул. Партизанской, 29 в новый Дом быта (район автовокзала), просим заказчиков срочно забрать свою обувь. Ленинск - Кузнецкое горбытуправление.

При СПГТУ № 38 продолжается запись слушателей на 6-месячные подготовительные курсы КузГПИ. Запись проводится до 28 ноября. За справками обращаться по телефону 2-02-77. Начало занятий 1 декабря.

Утерянный аттестат № 498816 о среднем образовании на имя Пьяниной Татьяны Федоровны считать недействительным.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

ПАМЯТЬ СЕРДЦА

Сумерки заполняют комнату. Тихо становится в доме Дарьи Ивановны Гаврюшенко. Днем ее навещают дети, внуки, помогают по хозяйству, просто приходят поговорить, а когда и посоветоваться с матерью. А вот вечером тоскливо. Особожно с тех пор, как пять лет назад умер муж, бывший фронтовик.

Может, поэтому так пристально она вглядывается в фотографию своего первенца. Внимательно смотрит с нее человек в военной форме, с орденным Красным Знаменем на груди. Юношеское лицо, на губах едва заметная улыбка. Вот таким был Иван Гаврюшенко, ушедший в сорок втором году добровольцем — на фронт, в свои неполные восемнадцать лет. И тянутся материнские руки к стопке писем.

Солдатские письма... Вот они лежат передо мной — эти пожелтевшие листки бумаги с выцветшими чернильными строчками. Эти письма написаны человеком, который погиб тридцать пять лет назад. Это — память о нем, не вернувшемся домой, к матери, к любимой девушке.

Девять детей осталось у Дарьи Ивановны, когда в сорок первом ушел на фронт муж. Тяжело ей было. Не хватало самого необходимого — одежды,

хлеба, дров. Сама недоедала, ночей недосыпала, лишь бы они были сыты и не болели. Приходилось работать в колхозе и за себя, и за мужа. Ваня как мог помогал матери, возил продукты в сельские магазины. И где бы ни работал, с кем бы ни встречался, всегда оставался доброй памятью о себе трудолюбивым, веселым характером. Вспоминает мать солдата — старшая женщина с лицом, изрезанным морщинами, с натруженными руками, переделавшими много работы на своем веку:

— Любил он очень музыку. Сначала научился на балалайке, потом уже и на гитаре, и на гармошке играл. Как собираются после работы бабы, устанут, так просят Ваню сыграть. Гармонистов-то всех на фронт забрали. Одни мальчишки да женщины в деревне остались. Напоются от души, так и полегчает немного. Когда ушел он, долгие его в деревне помнили.

Ранили Ваню в сорок третьем году. Написал, что лежит в госпитале, голова болит. Месяц прошел — сообщает: еще и в руку ранило, в другом письме пишет: в грудь. Хотел, чтобы не сразу дома узнали, все боялся меня расстроить...

Победу Гаврюшенко праздновал в Германии. После окончания войны

остался еще год служить. Вчитываюсь в расплывшиеся уже местами строчки. И до боли становится обидно, что человеку, прошедшему все ужасы войны, раненному в боях за Родину, суждено было погибнуть не в дни войны, когда на каждом шагу подстерегала смерть, а в мирном, сорок шестом.

Сохранилось последнее письмо, написанное им за пять дней до гибели:

«...Мама! Напишите о своем здоровье хоть пару слов. Верю, что наступит день, которого ожидаю, — день встречи с вами! Тогда поговорим о прошлом и о будущем. Еще раз прошу и наказываю: живите, братишки и сестренки, дружно между собой и особенно с мамой. Берегите и жалейте, чтобы она как можно подольше прожила на свете. Работайте по хозяйству сами, вы молодые, а ее поберегите до моего приезда...»

Ему не пришлось вернуться домой. 12 марта 1946 года в городе Загане, что в Польше, Иван Гаврюшенко, спасая командира, задохнулся в газовой цистерне. Торжественно, с воинскими почестями хоронил его полк, отдавая последнюю дань герою. Так и остался лежать в далекой польской земле советский солдат. А память о нем хранит не только материнское, но и сердца многих других людей.

С. ЖЕРЕБЦОВ, рабкор.

Спорт

ОНИ СТАЛИ ЛУЧШИМИ

Собрание спортивного актива по подведению итогов летней спартакиады и определению задач на зимнюю, посвященную XXVI съезду КПСС и 50-летию ГТО, состоялось на спортивной базе шахты «Октябрьская». На нем присутствовали руководители предприятия, члены шахтного комитета, лучшие спортсмены.

Председатель совета коллектива физкультуры предприятия С. В. Чудмаев подвел итоги проделанной работы. Заведующий отделом теркома В. М. Лысенко вручил

коллективу предприятия переходящий кубок и Почетную грамоту как победителю летней спартакиады. За активное участие в спортивной жизни шахты Почетными грамотами теркома были награждены также директор шахты А. Н. Абрамов, директор спортивного комплекса предприятия В. А. Белоусов.

Особо чествовали победителей в общем зачете летней спартакиады среди коллективов участников. Переходящим кубком был награжден участок № 10 (физорг Н. Горшков). Вымпелами и дипломами второй и третьей степени соответственно — участок № 7 (физорг Б. Саврасов) и участок № 2 (физорг С. Чудмаев). Около сорока участников спартакиады отмечены ценными подарками и сувенирами.

В. ЕВГЕНЬЕВ.

РАСТИ СПОРТСМЕНАМ

15 ноября в шахтоуправлении «Кольчугинское» состоялось первое занятие любителей мотоболла. Секция была организована руководителем предприятия по физическому воспитанию Л. Голубенковым по предложению городского комитета ДОСААФ. Дирекция шахты охотно пошла на встречу спортсменам. Для занятий приобретено семь мотоболльных мотоциклов.

15 человек вошли в состав команды, которой в будущем предстоит защищать честь шахтоуправления на соревнованиях.

Тренировать их будет мастер спорта В. Коробков. Этот опытный спортсмен неоднократно принимал участие в соревнованиях на приз космонавта А. Леонова, в мотогонках на льду. Он является призером многих городских и областных соревнований.

С. ГЕОРГИЕВА.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09; отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 36700. Заказ 11144. ОП 20618.